

Интерактивный плакат «Лопотушки на дороге»

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность

В нашей стране, как и во всем мире, увеличивается число дорожно-транспортных происшествий. Детский травматизм при несоблюдении правил дорожного движения, к сожалению, остается на сегодняшний день наиболее актуальной темой и обусловлен ростом дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут и получают травмы не только взрослые, но и дети. По статистике каждой десятой жертвой ДТП является ребенок. Предоставленные самим себе, дети мало считаются с реальными опасностями на дороге, так как считают себя ловкими и быстрыми. У дошкольников отсутствует реакция на дорожную обстановку, они ещё не умеют в должной степени управлять своим поведением. Желание постоянно открывать что-то новое часто ставит детей перед реальными опасностями.

Одной из основных причин ДТП является незнание детьми элементарных правил дорожного движения, несоблюдение этих правил взрослыми, которые окружают ребенка и подают пример своим поведением.

Чтобы избежать этих происшествий необходимо уже с раннего возраста систематически и последовательно приобщать детей к безопасному поведению на дороге, учить правилам дорожного движения, т.к. именно в дошкольном возрасте закладываются основные знания и ориентиры, которые прочно остаются у ребенка на всю жизнь. И основным примером должны стать взрослые: родители и педагоги. Поэтому основная задача детского сада - обучить детей дорожной грамоте, привить навыки безопасного поведения на дороге и привлекать к этому родителей, т.к. именно они являются главными учителями для своих детей и примером для подражания.

В дошкольном возрасте основным видом деятельности является игра, и именно через нее дети познают окружающий мир и получают знания. Как говорил Конфуций: «Я слышу и забываю. Я вижу и запоминаю. Я делаю и понимаю». Именно на этом принципе и построен образовательный процесс в ДОУ, который предоставляет возможность каждому ребенку применить свои умения и знания на практике. В связи с тем, что дети часто пропускают детский сад по причине заболеваемости, а в свете последних событий, в связи с эпидемиологической обстановкой в стране и в мире, возникает необходимость дистанционного сопровождения семей воспитанников по разным направлениям образовательной и консультативной деятельности. В детском саду разработан ряд обучающих интерактивных плакатов «Развиваемся и играем вместе с Лопотушками» по лексическим темам, с помощью которых родители могут рассказать детям о том или ином событии, предметах, явлениях в домашних условиях. Одним из таких тематических плакатов стал интерактивный плакат «Лопотушки на дороге», который позволяет привлечь родителей к образовательному процессу и оказать им помощь при обучении детей правилам безопасного поведения на дороге.

Название проекта: интерактивный плакат «Лопотушки на дороге»

<https://view.genial.ly/5fd8ed993c971e0d6598b43f/interactive-content-lopotushki-na-doroge>

Вид проекта: информационно-творческий

Предмет материала: интерактивный плакат «Лопотушки на дороге»

Объект исследования: дошкольники 5-7 лет, старшие и подготовительные группы

Предмет исследования: правила дорожного движения

Интеграция образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие.

Формы организации детской деятельности: коллективная, индивидуальная, дистанционная.

Участники: воспитанники от 5 до 7 лет, педагоги ДООУ, родители.

Используемые образовательные технологии и методические приемы:

Словесные, игровые, практические, наглядные, проблемные ситуации, дистанционные образовательные технологии.

Цель: Закрепить знания детей о правилах дорожного движения и профилактика детского дорожного травматизма среди дошкольников. Формирование у детей устойчивых навыков безопасного поведения на дороге.

Задачи

Образовательные

- Закреплять знания детей о дорожных знаках, о назначении светофора и его сигналах.
- Закреплять знания детей по правилам безопасного поведения на дороге и умение их применять на практике.
- Систематизировать знания о видах транспорта.
- Закреплять знание правил поведения в общественном транспорте.
- Приветствовать стремление детей овладеть разнообразными способами получения информации.
- Формировать умение логически мыслить, самостоятельно делать обобщения (умственное развитие).

Развивающие

- Развивать мышление, внимание, память, логическое мышление, наблюдательность.
- Развивать познавательную и речевую активность детей, расширять словарный запас.
- Обогащать эмоции детей.

Воспитательные

- Продолжать формировать интерес к изучению правил дорожного движения посредством игр.
- Формировать самостоятельность и инициативность, умение работать сообща, распределять обязанности.
- Воспитывать ответственность за свою безопасность, объяснить, что соблюдение ПДД означает не только сохранять свою жизнь, но и жизнь других людей.
- Воспитывать наблюдательность и любознательность.

Практическая значимость

Интерактивный плакат «Лопотушки на дорожное» может быть использован в любом дошкольном учреждении с детьми старшего дошкольного возраста при знакомстве или закреплении правил дорожного движения, применении полученных умений и знаний по дорожной безопасности. Все задания носят практический характер, подобраны с учетом возрастных особенностей и знаний детей, при необходимости могут быть заменены на другие, структура при этом остается той же.

Интерактивный плакат педагоги могут использовать не только для организации обучения правилам дорожной безопасности в группе на занятиях с использованием интерактивной доски, в индивидуальной работе с детьми, но и для организации дистанционного обучения родителей и детей, которые часто болеют или не посещают ДОО. Все интерактивные игры и задания универсальны и не требуют специальной подготовки детей и родителей. Интерактивный плакат «Лопотушки на дороге» является хорошей возможностью в игровой форме закрепить и применить полученные знания по правилам дорожного движения, и является многофункциональным средством по предупреждению и профилактике детско-дорожного транспортного травматизма.

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ

Пояснительная записка

Дистанционное обучение в детском саду это прежде всего обучающий курс по разным направлениям образовательной деятельности. Одним из таких направлений является обучение детей навыкам безопасного поведения на дороге, изучение правил дорожного движения и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Основным видом деятельности детей дошкольного возраста является игра, с помощью которой они познают окружающий мир. Современные условия диктуют свои правила и вносят изменения в образование в том числе. В силу разных причин дети не всегда имеют возможность посещать образовательные учреждения: эпидемиологическая обстановка в стране и мире, частоболеющие дети, дети с ОВЗ, которым необходим индивидуальный образовательный маршрут, дети находящиеся на семейном воспитании и др. Наряду с традиционным образованием все большую востребованность набирают дистанционные образовательные технологии и электронное обучение. К тому же современных детей привлекают электронные интерактивные игры, и это надо использовать для повышения мотивации детей к образовательной деятельности, в том числе и для обучения детей навыкам безопасного поведения на дороге. Одним из таких средств может стать интерактивный плакат, который используется в детском саду и школах для эффективного построения образовательного процесса с обучающимися.

Интерактивные электронные плакаты являются современным многофункциональным средством обучения и предоставляют более широкие возможности для организации учебного процесса (Рис.1. Преимущества интерактивного плаката).



Рис. 1. Преимущества интерактивного плаката

Интерактивный плакат дает возможность для разработки четкой модели организации образовательного процесса в ДОУ, повышает мотивацию детей и родителей к обучению и личностному саморазвитию.

В интерактивном плакате подобраны материалы по пяти образовательным областям: инструкции для родителей, познавательные фильмы и мультфильмы для детей, мастер-классы по художественному творчеству, творческие задания, речевые игры и рекомендации специалистов по коррекции речевых и неречевых психических нарушений, музыкальные и спортивные упражнения, подобрана художественная литература, интерактивные игры. Есть возможность проверить и закрепить свои знания по пройденной теме в виде теста, викторины, квеста.

Таим образом был создан интерактивный плакат «Лопотушки на дороге», который позволяет организовать обучение детей правилам дорожной безопасности в игровой интерактивной форме, с применением дистанционных образовательных технологий и включить родителей в образовательный процесс ДОУ.

Структура интерактивного плаката «Лопотушки на дороге»

В детском саду в период дистанционного обучения была разработана серия обучающих интерактивных плакатов по лексическим темам «Развиваемся и играем вместе с Лопотушками», которая постоянно дополняется новыми плакатами. В месячник безопасности был создан интерактивный плакат «Лопотушки на дороге», центральными персонажами которого стали уже известные детям – Лопотушки (наш детский сад называется «Лопотушки», т.к. его посещают дети с ОВЗ, которые имеют проблемы с речью и задержкой психического развития). «Лопотушки» в этот раз предложили ребятам отправиться в путешествие по дороге и изучать вместе с ними правила дорожного движения. Для этого они выбрали материал по теме ПДД: онлайн-игры, раскраски, художественная литература, познавательные фильмы и мультфильмы, мастер классы, беседы с детьми, рекомендации родителям, памятки, информационные материалы и т.д.

В интерактивном плакате представлен разнообразный материал, позволяющий родителям рассказать детям о правилах дорожной безопасности. Материалы

доступны для детей от 5 до 7 лет и старше, разбиты на несколько страниц и охватывают пять образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие и физическое развитие.

Интерактивный плакат «Лопотушки на дороге» <https://view.genial.ly/5fd8ed993c971e0d6598b43f/interactive-content-lopotushki-na-doroge>

На центральной странице представлено меню, с помощью которого можно выбрать интересующий раздел. Изучать можно в любой последовательности. Нажав на путеводителей – Лопотушек – вы увидите их приветствие и приглашение в путешествие. Все мерцающие картинки интерактивны и нажимая на них вы попадаете на страницу с нужным материалом: перекресток познания, речевой переулок, улица творчества, аллея игр, спортивный городок и пост ГАИ.

ИСТОЧНИК: <https://www.lurok.ru/categories/19/articles/35337>